



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

## Искрцавање на Криту, потапање бојног брода „Худ“ – два подвига без примера у историји ратова

### „Бизмарк“ уништава „Худ“ и „Кинг Џорџа“ Најцрњи дани британског адмиралитета у току целог рата

Берлин, 25 маја (ДНБ)

Врховна команда оружане силе саопштава:

Као што је саопштено нарочитим извештајем, од првих јутарњих часова 20 маја немачки ловци — палобранци и одреди истребних авиона налазе се на острву Криту у борби против делова британске војске.

Потпомогнути ловачким авионима, авионима-разарачима јединицама бомбардера и борбеним авионима за обрушавање они су у смелом нападу из ваздуха освојили тактички важне тачке на острву. Добивши даља појачања у војним јединицама, немачке трупе прешле су у напад на земљи. Западни део острва већ се потпуно налази у немачкој руци. Борбена делатност и даље се развија према претходном плану, уз сарадњу палобранца, одреда истребних авиона и јединица војске.

Немачко војно ваздухопловство разбilo је покушај британске морнарице да својом акцијом утиче на одлуку у борби о Криту, отерало је из вода северно од Крита и потопило и оштетило велики број непријатељских ратних бродова. Немачко војно ваздухопловство извојевало је превласт у ваздуху над целокупним простором на коме се развијају ове борбе.

Италијанске поморске и ваздухопловне силе учествовале су, у присној сарадњи са немачким снагама, још од 20 маја у борби о Криту, па имају знатног удела у досад постигнутим успесима.

Јуче је немачко војно ваздухопловство опет с великим успехом учествовало у борбама које се воде око поседана острва Крита. Под заштитом ловачких авиона спуштени су даљи одреди палобранца ради појачања. Бомбардери су тукли с добрим успехом непријатељске артилериске положаје и митраљеска гнезда, бараке, војне логоре и концентрације војске. Разорили су неколико положаја британске противавионске артилерије. Уништили су два авиона на земљи и потопили јужно од Крита трговачки брод од 1.000 тона.

Као што је такође нарочитим извештајем саопштено, један немачки поморски одред под командом команданта пучинске ескадре, адмирала Г. Литјенса, наишао је у водама око Исланда на тешке британске поморске снаге. После кратке али тешке борбе, бојни брод „Бисмарк“ потопио је британски бојни брод „Худ“, највећи бојни брод британске ратне морнарице. Други један британски бојни брод најновије енглеске класе „Кинг Џорџ“ оштећен је и принуђен да се измакне. Немачке поморске снаге наставиле су своје операције не претрпевши никакве губитке.

У борби против британске метрополе, немачки бомбардери тукли су у току јучерашњег дана и ноћас предузећа ратне авионске индустрије и дучка постројења на јужној и југоисточној обали Енглеске. Потопили су два трговачка брода са укупно 3.500 тона и тешко су оштетили два велика теретна брода.

У Северној Африци извијачке јединице немачког афричког одреда уништиле су код Тобрука, између осталог, два британска тенка.

Непријатељско ваздухопловство ни преко дана ни ноћас није залазило над Немачку. Покушаји залажења над холандску и норвешку територију свршили су се тиме што су немачки ловачки авиони оборили два непријатељска бомбардера.

**Норвешка, Ротердам и Коринт биле су тек предигре у поређењу са акцијом на Криту**

Берлин, 25 маја (ДНБ)

Војно-политички сарадник ДНБ-а пише о битци на Криту.

### Италијанска подморница торпедује једну енглеску крстарицу у Атлантику

Рим, 25 маја (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава:

Од ноћи од 19 до 20 маја наше поморске и ваздухопловне снаге учествују у присној сарадњи са немачким снагама у борбама које се воде у источном делу Средоземног Мора ради поседана Крита. Наши разарачи коначно су изашли као победници у борбама поменутих у извештајима Врховне команде од петка и суботе и задали су тешке губитке непријатељској морнарици.

Наши бомбардери, торпедни авиони, ловачки и извијачки авиони непрекидно су ступали у акцију. У неколико махова с успехом су бомбардовани објекти на Криту.

### Бекство британске флоте са Крита

Берлин, 25 маја (ДНБ)

Како јављају ДНБ-у, британска морнарица напустила је поприште борбе око Крита. Побегла је испред немачког војног ваздухопловства, заувикаш се, уколико није потопљена, у своје базе. У овим борбама, британска морнарица претрпела је губитке који се у догађајем времену неће моћи попуњити и којима је способност за акцију средоземне морнарице знатно умањена. А немачко војно ваздухопловство доказало је у овим данима борбе око Крита да је оно не само дорасло концентрацији снага какву претставља британска средоземна морнарица, већ и јарко надмоћност немачко војно ваздухопловство друге борбеном духу којим је задано, тачности своје организације и страховитој прецизности свог оруђа.

„Пошто сад и Врховна команда немачке оружане силе објављује извештај о борби за Крит и у њему наглашава да су воде северно од Крита очишћене од непријатеља, може се претпоставити да је питање довоза са немачке стране решено на задовољавајући начин, тако да се више не може рачунати са знатнијим неповољнијим обртима при освајању Крита.

Тиме је извршен војнички подвиг коме досад нема равнор у историји ратова. Норвешка, Ротердам и Коринт били су тек предигре у поређењу са овом садашњом акцијом. Браниоци Крита располагали су свим преимућствима која уопште могу да пруже природа и војничка снага. И поред тога су Немци постигли овај успех. Са немачке стране уопште још нико није говорио о стратешком значају острва Крита, али су Британци сопственим публикацијама сами себи одузели сваку могућност да доцније евентуално покушају да прикажу губитак Крита као неку „багателу“. Британска

### Честитка Вође Рајха претседнику Аргентине

Берлин, 25 маја (ДНБ)

Вођа Рајха упутио је телеграфску честитку претседнику Републике Аргентине поводом аргентинског Дана независности.

војна лица прва су изговорила реч да губитком Крита настају велике опасности за положај Велике Британије на Суеском Каналу, у Египту, у Ираку и уопште за стратешки положај Енглеза на Блиском Истоку.

Са немачке стране досад није учињен никакав наговештај о томе како ће се даље користити овај новостворени стратешки положај. Познато је да немачка Врховна команда воли значајно да ћути кадгод се додирну ствари које би могле бити од важности за ратне операције су-трашњице“.

пуковника Г. Маравентана предала се добивши часне услове предаје после дуге и храбре борбе, пошто јој је било нестало животних намирница и муниције.

Једна наша подморница којом командује капетан корвете Г. Карло Фока ди Косато потопила је на Атланском Океану 3 трговачка брода са укупно 21.000 тона, међу којима се налази и један брод-тенк (шистерна). Осим тога погодила је торпедом један непријатељски ратни брод, по свој прилици крстарицу.

У средњем делу Средоземног Мора наши јуришни чамци извршили су противнапад на непријатељску подморницу која је била покушала да нападне један од наших конвоја. Они су потопили подморницу. У току акција у источном делу Средоземног Мора изгубили смо један разарач и један торпедер; посаде та два брода спасене су скоро до последњег човека.

### Побуна индиског пука

Кабул, 25 маја (ДНБ)

Сазнаје се да је један индиски коњички пук који је из Лахора требало да буде упућен на ирачки фронт одбио да се укрга у воз, вичући да неће да се бори против Арапа. На то су доведене британске трупе које су отвориле ватру и побиле индиске коњанике. Вест о овом догађају пронашла се муњевитом брзином по целој Индији и изазвала огромно огорчење.





